Metriset avaruudet
Demo 14, kevat 2004

1.-2. Laske lineaarikuvausten

1 0 2
A= 0 31
-1 10
ja
0 01
B = 0 3 1
-1 1 0

etdisyys metrisessi avaruudessa a) L(R? R?), b) (R**3 dy).

Opastus a)-kohtaan. Etdisyys oli mééritelmén mukaan

max{ |(A — B)z| | z € R? |z| =1}

Laske matriisi A — B. Ota mielivaltainen (pysty)vektori x = (xq, 22, 23)7 ja laske
|(A — B)z|. Mieti, miké on tdmén suurin arvo, kun tiedetidn, ettéd |z| = 1.

3.-4. Laske lineaarikuvausten

53 10
02 20
A= 4 4 3 3
110 2
ja
5 2 10
-1 2 20
B=1 4 432
1 11 2
etdisyys avaruudessa L(R* R*).
5. Suppeneeko kuvausjono (A®))2e
1
Tk 1 , 0
AR | =2 e* 0
0 1—4/1+1 3
avaruudessa L(R? R3)? Jos suppenee, onko
A= lim AW

k—o0

kdantyva?



